

邻居早产，他紧急送医途中却因酒驾被查……

受到一系列处罚而面临失业，他究竟能否得到宽大处理

怀孕8个多月的邻居早产，他紧急开车送去医院。这本来是一件好事，但因为事发前喝了一两白酒，途中被交警抓了个正着，扬州仪征这名男子被记12分，驾照将从A2级降至B2级，他本人也将因此丢掉半挂车司机的工作。做了好事，却又是酒驾，他究竟能不能得到法律的宽大处理？

通讯员 余祥 现代快报记者 宋体佳

● ● ● 事发 邻居早产，他酒后开车救急

据了解，事情发生在2月17日傍晚。怀孕8个月的琪琪（化名）回到家后突然感觉到一阵剧痛，随后出现早产征兆。“家里只有我父母和我女儿三个人。”琪琪的父亲金先生称，由于事发突然，且事发地点位于仪征胥浦镇乡下，一时间打不到车将琪琪送往医院，两位老人急得满头大汗。

老人随即向邻居赵先生求助，希望他能开车将琪琪送往医

院做紧急处理。据了解，今年36岁的赵先生在仪征一家公司做半挂车司机，因第二天一早要上班，事发时他已喝下一两白酒准备上床睡觉。得知邻居早产情况严重，并经两位老人再三请求，赵先生顾不得已经喝下一两白酒的事实，随即开车将琪琪送往医院。

“他开始说喝酒了不同意开车，我父母都给他跪下了，后来他才同意的。”金先生说。

● ● ● 被查 在送医途中被交警拦下

一路上赵先生开得无比紧张，生怕耽误时间。让人没想到的是，就在车子快到医院时，他们却被路口查酒驾的交警拦下了。“问我有没有喝酒，我说喝酒了，然后就把我连人带车扣下了。”赵先生告诉现代快报记者，得知车上有早孕孕妇，在将他拦下时，交警赶紧用警车将琪琪送往医院。

琪琪被送至医院后，还没被推到产房，就产下一名男婴。而据接诊医生介绍，也正是因为送诊及时，产妇得到了紧急处理，母子并无大碍。

与此同时，赵先生接受了吹气检测，结果显示其血液酒精含量达64mg/100ml，属酒驾范畴，将受到相应处罚。

● ● ● 处罚 驾照将被降级，面临失业

2月19日，在两天的紧张等待后，赵先生接到了交警部门开出的处罚决定，其中明确指出，因赵先生饮酒驾驶，交警按照规定对他作出罚款一千元、暂扣驾照6个月、记12分的处罚。

对这个处罚结果，赵先生并无异议，因为他饮酒驾驶是不争

的事实。不过，对于他来说，这个处罚实在是太重了。据了解，驾照被记12分，意味着他的驾照将从A2等级降至B2级。而其目前所从事的半挂车司机工作明确规定需要具备A2及以上驾照。也就是说，驾照被降级后，赵先生将因无法正常工作而面临失业。

● ● ● 争议

酒驾救急能否从轻处罚？

赵先生称，其一家老小都靠他工作养活，一旦驾照被降级丢了工作，他的家庭将陷入困境。“我们家添了外孙，本来很开心，但现在却很内疚，因为我们的事情，让他丢了工作，我们都不知道该怎么弥补。”琪琪的父亲金先生说，“我们希望交警能对他从轻处罚，不要让他丢了工作”。

2月22日，现代快报从出警民警处证实，情况确如赵先生描述的那样，但作出上述处罚也是按照相关规定办的，无法区别对待。那么，赵先生因急于救人而酒驾，是否能够从轻处罚呢？

“是可以酌情处理的。”上海明伦律师事务所马鹏律师认为，在不得已的情况下，因救人而触犯相关规定，且并未造成财产损失，其救人行为符合社会的公共利益，交警应该酌情对赵先生宽大处理。

江苏维世德律师事务所孙兴斌律师则认为，首先要肯定一点，交警的处罚一点也没错。如果酒驾不受处罚，对法律法规是一种损害。不过，司机的过错属于行政违法，根据事实情况有酌情调整的空间。但酌情处罚并不意味着免于处罚。

对于这一事件的处理结果，现代快报还将持续关注。

保洁员奶奶三轮车上睡着

网友：看着心疼，呼吁大家少丢垃圾

昨天，徐州一位保洁员奶奶坐睡的照片，拨动了成千上万网友的心弦。照片中，这位身着工作服的保洁员，坐在一辆三轮车上睡着了。有网友看到照片后爱怜地表示：看着就心疼；更多的网友则呼吁：让我们自觉行动起来，少丢垃圾！

现代快报记者 李伟豪



保洁员奶奶坐在三轮车上睡着了

昨天，有网友上传了一组保洁员奶奶的照片，让无数人心生爱怜。照片中的这位保洁员奶奶，头戴着红丝帽，包裹着蓝方巾，穿着环卫服装，鬓角已经斑白，或许是太疲惫了的缘故，她坐在一辆三轮车上睡着了。

发图网友给照片配了这样的说明：2016年2月21日，徐州市一位年迈的保洁员老奶奶把大街上的纸屑和垃圾打扫得干干净净，清理完毕后，疲劳地坐睡在路旁的电动三轮车座位上。

成千上万的网友被感动了，有网友爱怜地表示：看着就心疼。更多的网友呼吁：我们开心享受着节日，环卫工们却依然坚守着岗位，让我们自觉行动起来，少丢垃圾！

现代快报从环卫部门了解到，这位老人是徐州洁士物业公司的一名保洁员。洁士物业公司的路段经理孙书兰告诉现代快报记者，这名老人名叫李雪莲，估计60来岁。上班一年多了，负责铜山新区北京路二堡附近约300米路

段的保洁工作。“后来我问她了，她说是有网友拍下了她打盹的照片，事后还叫醒了她，问了一些情况。”

孙书兰说，李雪莲平时话语不多，但为人和善，工作勤勤恳恳，物业公司每次巡查，都对她负责的路段予以好评。物业公司内部有“最美保洁员”的评选，尽管入职时间不长，但路段已经在考虑推荐她。

昨天遗憾的是现代快报记者暂时未能联系上她本人。

这个周日，96辆公车等你来拍 明起将在南京南瑞路停车场预展

快报讯（记者 鹿伟）春节前，江苏举行了三场省级机关公车拍卖会，场场火爆，不少人拍到了心仪的公车。没拍到的市民也别急，这个周日还有一场拍卖会。昨天，现代快报记者了解到，2月28日上午9:30，省级机关公车改革取消车辆专场拍卖会将在南京国际展览中心（新庄）举行。此次拍卖共有96辆公车，明天起将在南瑞路停车场预展。

“与节前3场拍卖相比，本次拍卖的数量、车型均有所增加，车况也相对较好。”相关人士介绍说，此次拍卖标的有：奥迪（A6、A4L）、克莱斯勒、帕萨特、丰田（皇冠、普拉多、霸道、柯斯达）、别克（昂科雷、新君越、GL8）、新宝来、本田雅阁、

天籁、迈腾等车型。目前正在统计起拍价。

与前三场一样，凡符合国家法律、法规规定的法人、自然人均可参加竞买。竞买登记办理时间：2016年2月24日—2016年2月26日。地点在车辆预展现场。每辆车要交人民币1万元整的保证金，竞买未成交者当天退回保证金。

由于本场拍卖会参加人数较多，根据公安部门要求，本次拍卖仅限办理过竞买登记手续的竞买人入场，限定1个号牌1人进场。本场拍卖会限额500个号牌，额满为止。

值得一提的是，本次拍卖提供绿色通道：当天交款（拍卖现场POS机刷卡交款），当天过户，当天提车。

镇江一民宅煤气罐爆炸

事故引发火灾，致一人丧生

快报讯（通讯员 萧风 记者 林清智）2月22日12时57分，镇江市京口区南门大街一民房发生煤气罐爆炸，事后，镇江市公安消防支队调集力量到场处置。据介绍，此次事故造成1人死亡。

快报记者了解到，煤气罐爆炸发生后，现场附近多户居民声称家中有强烈的震感。附近居民李女士说，发生煤气罐爆炸的是一间30平方米的平房。“我在家里睡午觉，爆炸把我从床上震到地上。”

爆炸发生后，又引发火灾，见此情景，附近多位居民参与到救火的行列中来，并立刻拨打了火警电话。

消防部门随即赶到现场将

明火扑灭，警方也封锁了现场。

“火烧得很大，视线模糊，只听到呼救声，看不清人在什么位置，手上有什么工具，只能用小的自来水龙头急救，后来有人从自己的私家车上和家里拿来灭火器，我们才把火情控制住。”附近居民王先生说。

据悉，大火被扑灭后，有一名二十多岁的男子被担架抬了出来，并被送往了医院。

记者22日下午从镇江市消防支队了解到，该房发生煤气罐爆炸后，消防部门已调集力量到场处置，事故造成1人死亡。

目前，事故发生的具体原因仍在进一步调查。

报到日常州两所学校出现学生走失

两名女生，期盼你们早点回家

2月21日是中小学生的报到日。常州两所学校却各有一名初中女生失踪，急坏了家长和学校。如果你有线索，请与孩子的家人联系。

现代快报记者 葛小林

家人担心她被坏人带走

2月21日是中小学生的报到日。当天早上7点40分左右，家住常州红梅的初三女生小魏跟着弟弟出门后，却没有到学校报到，也没有回家。家人全城寻找，并报警和网络发帖寻人，截至22日上午10点30分，小魏仍没有找到。

小魏的父亲魏先生称，21日，二女儿小魏和弟弟一起去学校报到，小魏说忘记拿书了，让弟弟先走。

但是，到了上午9点，魏先生接到老师的电话，说小魏没有到学校报到，到了放学时间，小魏也没有回家。“小魏是很乖的孩子，从来没让我们操过心。我们担心，她是不是在出小区时被坏人带走了？”魏先生表示。

如果您看到一个1.62米，身穿黑色羽绒服、扎马尾、小眼睛粗眉毛的女孩，请联系魏先生：13401653061或18251858768。

疑因没缴学费离开学校

2月21日，常州还有一名13岁的初中女孩出走。这名13岁女孩名叫小燕，老家在安徽金寨。

小燕的父亲方师傅告诉记者，去年，小燕上初中，因为是外地人，没能上公办学校，上了私立学校——前黄实验学校，每学期的费用要1万多元。

2月21日中午，小燕去学校报到。“下午2点多，我接到老师的微信，才知道小燕没进教室。”方师傅说。

“我们猜想是因为学费的问题”，方师傅说，小燕的学校规定学费要打进学校的账户，“21日当天我老婆带了现金，可到了镇上发现当天正好是银行休息日，没法缴费。估计是担心会被老师同学说，小燕面子上挂不住，就不好意思进教室。”

小燕身穿粉色羽绒棉袄，灰色的安踏休闲裤，微胖。方师傅的联系电话为15951208748。